

团学工作简报

第 13 期 总 第 313 期

共青团郑州轻工业学院委员会
郑州轻工业学院学生会
郑州轻工业学院大学生社团联合会
《轻院青年》编辑部

主办
承办
编辑 2014 年 5 月 31 日

综合周览

2014华中地区韩国语演讲大赛在我校成功举行

5月23日，2014华中地区韩国语演讲大赛（河南赛区）在我校东风校区图书馆学术报告厅成功举行。比赛由韩国驻武汉总领事馆主办、我校承办，来自郑州大学、华北水利水电大学及我校的共20名选手参加了比赛。

党委书记剧义文教授会见了到访的韩光燮总领事一行。双方进行了亲切会谈，对现有的合作情况给予高度评价，并期待进一步深化韩国高校与郑州轻工业学院的文化交流及项目合作，以促进韩国与河南地区的教育科技文化交流。

韩光燮总领事、校长石恒真教授、副校长赵继红教授等领导和嘉宾出席本次大赛。国际合作与交流处、外国语学院相关负责人，我校及兄弟高校的200余名师生观看比赛并参加了比赛有关活动。

大赛开幕式上，韩光燮总领事首先致辞。他对我校积极承办、周密组织赛事表示感谢，并希望通过此次大赛，进一步加强河南地区与韩国的文化交流。接着，石恒真校长代表学校致辞。他向大家介绍了我校的基本情况和近年来朝鲜语专业

的发展，对我校朝鲜语专业给予肯定和鼓励，并预祝本次大赛圆满成功。

比赛中，选手们用或激情或风趣的演讲表达了自己对韩国语的热爱和对生活的感悟，他们富有感染力的精彩表现打动了在场的评委和观众，博得现场阵阵掌声。经过长达2个小时的激烈角逐和评委们公平公正的打分，最终评出特等奖1名、一等奖4名、二等奖5名。

我校朝鲜语专业参赛学生不负众望，2012级学生方亚丽荣获大赛特等奖，2010级学生胡可、马夏宁获得一等奖，她们将代表我校参加华中地区韩国语演讲大赛决赛。韩光燮总领事、赵继红副校长等领导和嘉宾为获奖选手颁奖并与全体选手合影留念。（摘自：校园网）

第二十一届校科技文化艺术节之第六届“文明杯” 辩论赛圆满结束

5月24日，我校第二十一届科技文化艺术节之第六届“文明杯”辩论赛落下帷幕。本届辩论赛以“倡导时代新风，创建文明校园”为主题，由校团委主办，食品与生物工程学院承办，共八个院系组队参赛，比赛分初赛、复赛、半决赛、决赛四个轮次，历时四周。

本届辩论赛围绕“倡导时代新风，创建文明校园”主题，选题广泛，紧贴校园生活和社会热点，针对“诚信靠自律还是他律”、“知难行易还是行难知易”、“在校大学生创业利大于弊还是弊大于利”等具时代气息的热点话题展开辩论。本届辩论赛能达到集道德涵养、文化积累、知识结构、逻辑思辩、心理素质、语言艺术、整体默契、仪表仪态为一体，是高水平的综合素质的较量。

辩论赛场上，双方辩手针锋相对，唇枪舌剑，你来我往，却又不失风度，针对各自辩题侃侃而谈。辩手们良好的风范、出色的口才、敏捷的思维令场下观众为之折服，掌声不断。评委们认真负责、公平公正、点评精彩。决赛在材料与化学工程学院与外国语学院之间展开，双方辩手旁征博引，妙语横生，整场决赛高

潮迭起，精彩纷呈。经过激烈的角逐，材料与化学工程学院、外国语学院、分列冠、亚军；经济与管理学院、计算机与通信工程学院荣获优秀奖；共有九名同学获得最佳辩手。

本届辩论赛旨在贯彻党的十八大精神，倡导文明风尚，增强当代大学生的责任感和使命感，培养我校学生的人文素质和思辨能力，促进两校区学生在广阔的学科领域相互碰撞，达到开拓思路、陶冶情操、互相学习、增进感情的目的，为我校学生提供了展现自己的舞台，进一步促进了文明校园文化的建设。（摘自：校园网）

计算机与通信工程学院举办2014届毕业生文艺汇演

5月25日晚，计算机与通信工程学院在科学校区208教室成功举办“惜•望”欢送2014届毕业生文艺演出。学院党政领导、各系主任、实验室主任、部分教师代表、专兼职辅导员和2014届研究生、本科生到场观看。

晚会开始前，一段精心录制的微视频回放了同学们在大学学习生活期间的点点滴滴，带来了我院各位领导、老师对毕业生临行前的殷切希望和真挚祝福，使毕业生倍感温暖与亲切。

一段华丽炫目的服装表演秀拉开了晚会序幕。院长甘勇教授致开幕词，他代表学院党总支、行政及全体师生表达了学院对毕业生的衷心祝愿和美好期望，对为晚会筹备付出辛劳的师生表达了慰问和感谢，并预祝我院2014届毕业生晚会文艺演出圆满成功。

本次晚会节目内容丰富，有情真意切的配乐朗诵，有激情澎湃的摇滚，有发人深省的小品，有姿彩飞扬的舞蹈，有悠扬婉转的乐器合奏。深情的诗朗诵《希望》诉说了大学四年难忘的成长历程，饱含毕业生对母校的依依惜别之情；小品《大学小事》新颖的编排、风趣的台词表达了深刻的意义，告诉我们要从小事做起、脚踏实地；器乐《千年缘》优美动听，民族舞《玉生烟》更是令人赏心悦目……

晚会还利用微博平台实时更新晚会现况，同学们积极互动，观赏和评析精彩的节目表演，现场气氛高潮迭起，欢呼掌声不断。

在晚会过程中，2014届毕业生心系学院，自发为母校捐赠《成功之路》壁画一幅、《马到成功》飞马木雕一尊，寓意学院发展与学子成才一道，策马扬鞭、开拓进取、勇于创新，携手打开成功之门，踏上成功之路。学院党总支书记贾菁菁老师在捐赠仪式上表达对毕业生心意的感谢，希望他们在未来社会大学里，把握“惜·望”涵义，踏踏实实做人、认认真真做事，用智慧和劳动取得属于自己的人生幸福。

整场晚会座无虚席，在一首动人的歌曲《时间都去哪了》和全场观众的祝福声中圆满结束。此次文艺汇演全部由我院学生自编自导自演，展现了我院学生的综合素质和精神风貌。愿此次晚会能给毕业生们留下大学生活最美好的回忆，也祝毕业生们从此迈向更加美好的明天。（摘自：校园网）

短讯集锦

【活动聚焦】

★5月22日至23日，经济与管理学院学生会在清苑餐厅门前举办心理健康图书优秀作品推荐活动。此次活动内容丰富，既提高了同学们对心理健康知识学习的积极性，又拓宽了心理健康教育的途径，促进了同学们心理素质的增强。（记者：刘秀妨）

★5月25日晚，国际教育学院在东风校区大礼堂举行“忽而今夏”欢送2014届毕业生晚会。该院领导、辅导员、教学部老师、爱丁堡龙比亚大学留学生及毕业生观看了晚会。此次晚会不仅节目丰富多彩，而且形式新颖，为即将远行的毕业生们送上了真诚、深厚的祝福。（记者：靳杉杉）

★5月28日，《轻院青年》编辑部2012级简报组成员对东风校区各学院驻站记

者进行了相关新闻收集的综合培训。此次培训会，让驻站记者们掌握了文字编辑技巧，对团学工作简报有了更加深刻认识，同时对更好开展我校团学相关宣传报道工作有极大帮助。（记者：任法向）

★5月28日，经济与管理学院在科学校区三教楼208室举办“恰同学少年”欢送2014届毕业生文艺晚会。该院领导、全体专兼职辅导员及该院毕业生共700余人观看了演出。本场晚会历时两个小时，给同学们带来了一场听觉和视觉上的盛宴，同时在离校之际为毕业生们送去一份美好的回忆。（记者：唐薇）

★5月28日中午，材料与化学工程学院在科学校区化工楼218室召开宿舍文化评比表彰大会。表彰大会上，获得一等奖的寝室代表通过 ppt 向大家展示了寝室的特色。开展宿舍文化评比活动，不仅为学生营造一个温馨舒适的生活环境，更有利于我校打造文明有序、积极健康、蓬勃向上的校园文化。（记者：李朝峰）

★5月29日下午，计算机与通信工程学院在科学校区成功举办“诚信在我心中”主题征文活动圆满结束，该院各团支部组织学生参加了本次活动。该院学生积极响应，广泛参与。本次征文活动，同学们能从多领域、多角度阐述对诚信的理解，作品紧贴主题，同时对我校学生诚信的培养起到了很好的引导、示范作用。（记者：刘佩佩）

★5月28日晚，材料与化学工程学院在科学校区化工楼218室举办活动了以“凝聚良好道德风气，传递青春正能量”为主题的道德讲堂活动。该院党总支、学工办、分团委老师和学生代表200余人参加了此次活动。参加活动的同学们纷纷表示，要在未来的学习生活中不断加强自身道德修养，争做新时代的文明大学生。（记者：刘秀妨）

★5月29日晚，软件学院欢送2014届毕业生文艺晚会在科学校区三教楼208室举行。该学院党政领导及全体专兼职辅导员与该院毕业生共600余人观看了晚会。整台晚会表达了该院毕业生对大学生活的眷恋、对老师的感谢、对情谊的珍

重和对未来的美好期冀。(记者：刘佩佩)

★5月30日中午，我校东风校区第十二届“文明宿舍”评比表彰大会在教三楼102室隆重召开。校团委杨阳老师，学生处王肖芳老师，后勤集团学寓管理中心牛玉荣老师出席会议，学生会主席于浩同学为获奖集体颁奖。本次活动历时一个多月，从安全卫生，和谐文明等四个方面综合考察宿舍的整体风貌。经过三轮评比筛选，最终评选出优秀组织奖4个，标兵宿舍10间，优秀宿舍80间。此次评比，提高了同学们的安全，卫生，文明意识，对学生生活环境的改善及良好作息习惯的养成有极大促进作用，同时对我校校园文化建设起着推动作用。(记者：李盈盈)

【校园交流】

★5月19日至5月23日，物理与电子工程学院在东风校区举办热爱生活，拒做“低头族”心理调查活动。活动分问卷调查和校园采访两种形式。此次活动的开展，在一定程度上促使同学们对“低头族”现象进行反思，鼓励同学们放下手机和电脑，面对面真诚沟通，积极创造多彩生活。(记者：靳杉杉)

★5月25日，计算机与通信工程学院在科学校区清苑餐厅门前举办“烦恼回收站”活动。活动中同学们用便利贴写下自己的疑虑、烦恼，然后进行粉碎。本次活动形式新颖，为同学们提供了一个倾诉的平台，鼓励同学们用乐观的态度积极对待生活，及时缓解压力、释放自我。(记者：霍东晓)

★5月26日，材料与化学工程学院举行以“与信仰对话”为主题的教育升旗仪式。此次升旗活动对我校广大青年学生进行了爱国主义教育，激发了同学们坚定“信仰”、追逐“梦想”的青春斗志。(记者：卜琳斐)

★5月28日中午，大学生社团联合会在科学校区三教楼109室举行第一期社联干部培训，此次培训主要对新闻稿及策划书的书写规范进行说明。该培训对提高社团文化建设、提高后备干部综合素质方面有重要作用。(记者：刘秀妨)

★5月29日下午，国际教育学院考研、就业经验交流会在东风校区教二楼西一阶楼召开。本次交流会特别邀请2014届优秀毕业生代表做嘉宾，与同学们进行零距离交流。本次考研、就业交流会为同学们的相互沟通、交流提供了一个平台，通过交流同学们学到了宝贵的学习经验和择业技巧，让准备考研、就业的同学明确了努力方向。（记者：李盈盈）

★5月29日下午，艺术设计学院魏华博士在东风校区西五楼201室为该院学生做了题为“新中国未来连环画艺术漫谈”的学术报告。报告当中，魏华博士为学生们呈现了丰富多彩的连环画图片，详细解读了新中国连环画的发展状况及不同类型的艺术特色，并总结了连环画创作技巧。本次讲座中，学生对连环画艺术的发展及相关问题进行了广泛而深入的交流，引发了学生对新中国连环画的浓厚兴趣。（记者：靳杉杉）

【赛事一览】

★5月25日，经济与管理学院在科学校区篮球场举行欢送该院2014届毕业生篮球赛。本次友谊赛本着“以球会友”的原则，打破年级的界限，在离别之际再次将同学们凝聚在一起，为即将毕业的学生送上了美好的祝愿，同时也有效促进了我校校园文化建设。（记者：刘秀妨）

★5月27日，材料与化学工程学院承办的第二十一届科技文化艺术节之课外科技作品竞赛活动圆满结束。本次竞赛以提高学生综合素质为宗旨，以培养学生的创新精神和实践能力为重点，进一步激发了我校广大学生崇尚科学、追求真知、勤奋学习、迎接挑战的主动性，同时让校园科技文化氛围更加浓厚。（记者：李盈盈）

★5月27日上午，物理与电子工程学院在东风校区篮球场举行送毕业生师生篮球友谊赛。此次活动的开展在加深师生感情的同时，把我校毕业生文明离校的工作向前推进了一大步。（记者：卜琳斐）

★5月29日下午，东风校区社团联合会举办内部羽毛球友谊赛。此次比赛有效的促进了社联各部门之间的交流，增强了同学们的体质，促进我校学生健康成长。（记者：靳杉杉）

★5月29日下午，外国语学院第二届“英语风采大赛”在东风校区教一楼201室成功举办。英语系教师担任赛事评委，2012级英语专业学生参与表演，2013级英语专业学生观看了本次比赛。此次大赛形式多样，为英语专业学生提供了展现自我的平台，激发了他们学习英语的积极性，鼓舞他们进一步加强语言学习，同时提高了大家专业素质。（记者：刘秀妨）

本期编辑：刘秀妨 李盈盈 靳杉杉

责任编辑：蒋明春

报：学校领导、团省委学校部

送：机关各处室、各院系

发：各院（系）分团委、各学生组织
